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Sy onsidert una refe di code , @ 51 Tracei una awrws chiusag che vacchivda

Par{-e_ o totts lsvete . Sv chrami 2 la parte divete racchivsa sll'ialerno

della cuvva chivsa ¢, supponendo Pesiskaza della sihusziow dr iﬁun‘h\or:o'

stowsheo ([qg@_g), si indich con:

* A5t la Ffec‘\lenZé media degli avrivi effethvi dirchieah in 2
e E[5;]: il “'fmpo di 5032i0vn0 medio di un cliente in S ;

. E[Xz:['- il numero totsle medio drclienh in 5. .
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Jremm et caeam e mmam—aa -
‘l‘%fo wedio: E[Sg]

Allovs wale larelazione ;

E[XZ]: As E[SZ]

O ssERVAZIONI

4) Lo legae d Giftle & tndrpenderte dai modellr stocashcr dgliavrnvi e
ded sevvizi nel siskema, sotho l"‘foks{ che esista ls condizione, di regime.

44) La legge di LHle e“‘ndn\;»e,\Am}e Jdalle Pohhob\e, dservizio |'mp\‘05a(-<_
nel siskma di code consderato.

Z&A) Lo Legge d Lttle & valida per corfiguszionerbibene dispazi di

acocxo\e/v\n/\t) 4 Szn/o/\l‘\' tnkrconne ssy' >
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Tpohzziamo Vesislnza dells sitvozion o regime.

AFPhC&JQ la Legge di LlHlQ S Z/] ébb)GMO3
)\Zi = A (']"FK> = {(&W?AZ& mwedia deﬁl(awwi effethvi nells coda dr sevvizio
E[qu] = E[WJ = *k’m‘:o di alless medio di un chende

E [XZ,‘] = flumevo \meAro d,- ch%)n' ne”o SPéZlO d acwdw-&)
NOTA @ Sy 0ss%evvi Ch@, XZ4= mMax 20, X'/l} Covy X ll NUMeYO dlCh%l“\‘}Dh(Q_

Quindi’ X5, € 10,4, .., K-4}

APP\\’cendo B Legge d Litle 3 2, abbisno:

/\Zz = )\g,, = )\<4‘7TK) NOTA~ Sivicard b condiziow d bilaciameto deiFlvssy
a feqime !

E [5;2]= E [_Z_] = —N’L = MPO di servizio W\CAO don c,ll‘q/\k__

E (_Xz,_] : numero medio & clieh’ in sevvizip

NoTA: Oy ossevv) che Xzz= min {4IX} con X il numero d clinnh tokle .
Quindi X5,e101}.

N~ VOlQAcJD \/e\nﬁcare Ie Legse Jl Ld‘He, mlcgso ar Ea, 055V V) IO (/{’\.(.,
E [_XZL]= O-To+ 14- <T\4+_, +TFK§: O o+ 4- (4-?0) = 4-TTo
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Pro P”e’b\ PASTA ( Porsson Arnval See Time AVeraSes> @

Considerizmo uns coda di servizio, e definiamo gl everh probubilishei'
Aat) = { il clivle che avrive all Sonle t rovo X(&)n
NOE { X (€)= n}

Definiomo tnoltre le probslnlifs™ o, (£)= P(Aa(t)) e T(t): P(Ba®)).

NOoTA: An(k) e Ba(b) sono everh divers) : nel caso Ji An(k), Tosservaziow

dello skhto del siskma avviere in s pec Fiet tshaah' d k""(’o dolerming b dal
processo di areivo. Ta Sq/,efd\el L)V\Vldl‘/ A (£) # Tin (L) A e

TEOREMA <Propn'e1’a‘ PASTA>

Per una coda di sevvizio Con procemo i avvivp Jdr

POISSOY) ’ rwocessf dr

SevvIZio Suencn' , & processy dv arvivo e sevvizio tnad P""A"’H s ha:
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K (E)= TTa(k)  ¥n, VE

Inoltre, se esistono le probebihita” shazionsrie ofn = Lo oo (L) e
* E> 00
Toz Lm T ), si ha:
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Kn = TTn '\7["1.



Code 31 servizio Markoviane,

O,

Sovno cade di sevrvizio 1n cur le distrbuzion: dr Probablll'ha‘ dei’ I-(’mps di

tnleravrivo e dey kmpt I servizio sono eg ponenziall.

Coda di servizio Markovians

J

dutomas a shh shocasho con

M\oon‘zzaa:o«é, di Foisson

|

Vv

Wlaa df Markoy

~p Possiomo vhlizrere 1 risulish solle probsbi ity sRziopare noh per le

calere v Markov /
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STATO! lwasheua della coda

Condi'ziove di es)skaza della
sitvaziow d:'reﬂt‘me,:
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Sotho la condizione (O<4, F\roaul\wo ol caleolo della d‘g{y“buag @

ne 6Rziovaria visolvendo il sislena

(— ATo + MT=0
AT = ()T + M2 =0

AT - (/\-\-)‘()T\‘z +I‘”Tb=0 =>
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sene Jeome tricy,
converge \oefc\ne"a<4

=> o= ’I~IO . In Sene\reie,

“FATMAHTZ20  sommando leq. 4 all'eg. 2
ATI= (A4 )Tz + {TT5=0

= Ty= -r);—*ro
2
=> T f}—m: (T’})m
=> Maz ?ﬂz: (—F)(\- sﬂ‘o
= ffc Tlo 430,12 .. Sosttviamo nell vltima eﬁve Zong !

Ty = jo'd(’l-p) {:O/I/,.QZJ '




vhlizzazione U= 4-To = 1~ (1-P>: lo @
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Por la coda H/H/4 , la cordizigg di b;fanaw{o der Fluss) o epIme e~ daofa da:

A= p(1-To)

vafaﬂ\‘, [‘4 (4-Fo>= r{jOZ r{—ﬁ)l-:

Qual ¢ fo pro babilita™ a reQime che un clienfe che arviva s debba e\ca)dare?
Per \& E(‘OPY:&J{'& PASTA:



CopA b1 servizio M/M[1][K

A |
“% ~

) M
A A
Mo -(ap)
a:| o

O
A

-~

I

O

-

= (Mp) -

-~

- -

e

— -

[ . ‘.". A
. -(Aip)
L

5TATO: {unslnezaa d@”& coda

'

A
—VJ

Csleoliono la distbuziow shaziovavia defrnedo {32 -r)-(\- e visolveado

il siskma
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dove Tr= [ Mo Ty -~ Tk |

=>

ATik-2 - ()\“'r()—m&-’l'i' l“ﬂTK=0 3
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TotTa ..+ Mk=1
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' one !
: V- 40,1, K. Soshtuvievo nell’ 0 Hma equazi
In quevele: T, =P To,
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=> o =1 K J g
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‘ : 1-To= 1~ P - PP - P
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,]_PK-\"I 4-/0"*4 4-/ok+4 .
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AFF\\'C&JO la Lasse di Little :

E[5]=— E[X]: ELx] , Elwl=E[S]-E[2]:
Neff A(1-Tik) S
; ] Moo

cods di h/ngheze,é F\mfe,
Sh' avviv) sono scarfah O,VO'\Aa

la wdag’ press.

Pev la coda H/H/’I/K la condizion dv bilanciamanto der Flussi'a regime e data da:

[/\(4%)-—- e (4-7)
Tofatt, A (4T )= ,\( pr> \ - A oK RM
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P&OBAE)\L! TA" D) BLocco: e la P\(’Obalo:h ora regime che un cheale th oviviivo

Non verga acettato in woda.
Per lo Pr?P\/{est‘ PASTA:

/-
Po= P(x=K)=Tr,= p" PK
=P




Copa bt servizio M[M[m @

M

m sevver b’

PN PN ]
RO B R
2;4 M o M M

A

OCCm'o,’

Siuszione simle nel caso M/M/m /K |, con Kzm,



